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Musterstedt, 02.11.2020

Anregung gem. §16e der Gemeindeordnung für Schleswig-Holstein zur Einrichtung einer Fahrradstraße in der [Name der Straße] 

Sehr geehrter Herr/Frau [Name]

hiermit bitte ich, in der [Straßenname/Straßenabschnitt] die Einrichtung einer Fahrradstraße zu prüfen. 

Begründung:
Die Anordnung der [Straßenname/ Straßenabschnitt] als Fahrradstraße wäre aufgrund der folgenden Umstände konform mit den StVO-Regelungen und Verwaltungsvorschriften für Fahrradstraßen:

[Zutreffendes auswählen] 
· die betreffende Straße hat eine hohe Netzbedeutung / Verbindungsfunktion für den Radverkehr, sie bedient den Schulverkehr. 
· die Einrichtung von Radverkehrsanlagen wie Schutzstreifen, Radfahrstreifen oder ein baulich getrennter Radweg ist in der vorgeschlagenen Straße nicht realisierbar.
· In der betreffenden Straße kann der Radverkehr die vorherrschende Verkehrsart werden, wenn der in Ausnahme zugelassene, reduzierte Anlieger-Kfz-Verkehr verlangsamt wird. Dies ist durch geeignete Beschilderung und Markierung (z.B. Leitlinien, Piktogramme, Fahrbahnfärbung, Sperrflächen) machbar. Auf Senkrecht- oder Schrägparkstände sollte grundsätzlich verzichtet werden.
· mit der Straße [Straßenname] ist eine alternative prioritäre Verkehrsführung des Kfz-Verkehrs gegeben.
· [bookmark: _GoBack]die Möglichkeit einer Förderung durch den Bund und das Land ist oft gegeben; dieses kann auch eine Belagsverbesserung beinhalten.












Ich hoffe sehr, dass Sie meiner Anregung entsprechen und eine Anordnung der [Name der Straße] als Fahrradstraße vorbereiten und durchführen.


Mit freundlichen Grüßen


Maxi Muster
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