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Musterstedt, 02.11.2020


Anregung gem. §16e der Gemeindeordnung für Schleswig-Holstein zur Einrichtung eines Streckenverbotes (Tempo 30) in der [Name der Straße]


Sehr geehrter Herr/Frau [Name],

hiermit rege ich an, in den Straßen [Straßennamen] eine Tempo 30 Zone einzurichten. 
Die Straßenverkehrs-Ordnung sieht nach §45 (1c) vor, dass innerhalb geschlossener Ortschaften, insbesondere in Wohngebieten und Gebieten mit hoher Fußgänger- und Fahrradverkehrsdichte sowie hohem Querungsbedarf Tempo 30-Zonen anzuordnen sind.

Begründung der Maßnahme
[bookmark: _GoBack1]Die betreffenden Straßen sind nur von sehr geringem Kraftverkehr frequentiert und weisen potenziell bereits jetzt eine Aufenthaltsfunktion auf. 
Wo dies noch nicht der Fall ist, können sie durch die nachfolgend zulässige Umgestaltung, sowie ggf. neuer Einbahnregelungen und Modalfilter derart verändert werden, dass Schleichverkehr reduziert und dem verbleibenden Kraftfahrzeugverkehr auch optisch eine untergeordnete Bedeutung signalisiert wird. Die somit gestärkte Aufenthaltsfunktion kann desweiteren durch Neuordnung des ruhenden Verkehrs hervorgehoben werden.

Die Reduzierung der Fahrgeschwindigkeit erhöht nachweislich die Verkehrssicherheit, fördert den Fußverkehr und bietet dem Radverkehr eine attraktive Alternative zu Hauptverkehrsstraßen. 

Ich bitte Sie, die Voraussetzungen für die Einrichtung einer Tempo 30-Zone zu prüfen und die entsprechenden Maßnahmen bei der zuständigen Verkehrsbehörde zu beantragen.

[bookmark: _GoBack]Für eine rechtzeitige Mitteilung, wann bzw. in welchem Gremium meine Anregung behandelt wird, wäre ich Ihnen dankbar.

Mit freundlichen Grüßen


Maxi Muster
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