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***Muster-***Pressemitteilung                    





           **Musterstadt**, xx. April 2020
 Nr. **xx**/20
#MehrPlatzFürMenschen

Trotz und wegen Corona: aktive Mobilität stärken!
Bewegung ist in diesen Tagen enorm wichtig. Dabei dürfen sich die Menschen aber nicht zu nahe kommen, um Infektionsgefahr zu vermeiden. Daher fordert der ADFC (Stadtname) mehr Platz für aktive Mobilität. 
In besonders engen Straßen oder in räumlicher Nähe zu beliebten Fußgängerwegen sollten Fahrbahnen für den Fußverkehr freigegeben werden und für den KFZ-Verkehr, so weit möglich, gesperrt werden.

ADFC-XXX (Funktionsträger/in) sagt: „In Wohngebieten und dort, wo sich viele Menschen drängen, können Behörden ganze Straßen zeitweise für den Fußverkehr öffnen. Das ermöglicht Bewegung an der frischen Luft, ohne sich dabei zu nahe zu kommen“. 
Oft sind besonders die Wege in Parks, am Flussufer etc besonders überlaufen. Dann kann die Sperrung der parallel führenden Straßen sehr hilfreich sein. Dort können dann auch Menschen zu Fuß gehen oder mit dem Rad fahren. 
„In (Stadtname) haben wir dieses Problem zum Beispiel… (Straßen/Ufername). Die (Straßenname) könnte für Autos gesperrt werden, um Rad- und Fußverkehr zu entzerren“, so XXX.
Großstädte wie Köln haben bereits damit begonnen, ganze Straßenzüge für Fußgänger zu öffnen. Dieses Modell können auch andere Städte übernehmen – durch die Schaffung verkehrsberuhigter Bereiche, von Spielstraßen oder in Form von Verkehrsversuchen, wenn nach Ostern die Novelle der Straßenverkehrsordnung in Kraft tritt. 
Über den ADFC

Der Allgemeine Deutsche Fahrrad-Club e.V. (ADFC) ist mit mehr als 190.000 Mitgliedern die größte Interessenvertretung der Radfahrenden in Deutschland und weltweit. Die *ADFC-Ortsgruppe Musterstadt* setzt sich insbesondere für x, y und z ein. (*ersetzen durch Ihren regionalen Schwerpunkt). Mehr Informationen unter *www.adfc.de/bzw. Ortsgruppe*
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